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Bijzondere veldwachters  -  Statuut en taakinhoud

De bijzondere veldwachters hebben zowel handhavingstaken als Officier van de 
Gerechtelijke Politie (OGP), als faunabeheeropdrachten. 

Door deze functiecombinatie worden bijzondere veldwachters in de praktijk vaak 
aangesteld door de private eigenaars, waarbij deze veldwachters voornamelijk 
faunabeheeractiviteiten uitoefenen.

De hoorzittingen van de werkgroep Institutionele Zaken van het Vlaams Parlement 
brachten echter aan het licht dat door deze bijzondere veldwachters bij de uitoefening van 
hun beheeractiviteiten in verhouding veel inbreuken gepleegd worden op de wetgeving die 
zij eigenlijk zelf ook moeten handhaven. 

Volgens deze werkgroep zou een scheiding in taken, in combinatie met de vergroting van 
het werkgebied, een oplossing voor bovenvermeld probleem kunnen bieden. Daarvoor 
moet echter de vigerende regelgeving worden aangepast. Bovendien dient volgens deze 
werkgroep ook de vorming van de bijzondere veldwachters hoogdringend hedendaags 
gemaakt te worden.

Het statuut en de vorming van de bijzondere veldwachters wordt thans echter geregeld in 
het KB van 10 september 2017 tot regeling van het statuut van de bijzondere 
veldwachters. Om de vorming te optimaliseren is dus overleg nodig met het federale 
niveau. Nog volgens de werkgroep dient verder onderzocht te worden of de vergroting van 
het werkgebied een wijziging van voormeld KB noodzaakt. De functiescheiding kan volgens 
de werkgroep geregeld worden op Vlaams niveau.

Uit haar beleidsnota 2019-2024 blijkt dat de Vlaamse minister van Omgeving zich bewust 
is van hoger beschreven bijzondere problematiek. In deze nota stelde zij immers expliciet 
als doelstelling om het statuut van de bijzondere veldwachter grondig te evalueren in 
functie van de actuele noden en evoluties op het terrein.

Uit het antwoord op vraag om uitleg nr. 2669 van 20 april 2021 van Ludwig Vandenhove 
blijkt echter dat de minister de problematiek van de bijzondere veldwachter een groot 
“kluwen” vond, alsook dat het voor haar begin 2021 echt helemaal niet duidelijk was wie 
wat doet, en wie voor welke taak concreet moet instaan. De minister stelde in het voorjaar 
2021 verder dat ze eerst inzicht moest krijgen in deze bijzondere problematiek vooraleer 
ze hieromtrent met haar bevoegde federale collega-minister rond de tafel zou kunnen 
zitten.



1. Is de minister er intussen al in geslaagd om inzicht te verwerven in de bijzondere 
veldwachter-problematiek? Zo niet, waarom niet? Zo ja, vond er intussen al overleg 
plaats tussen de minister en de federale minister van Binnenlandse Zaken over de 
dringende noodzaak tot bijsturing van het KB van 10 september 2017 tot regeling van 
het statuut van de bijzondere veldwachters? Wanneer vond dat overleg plaats en welke 
resultaten heeft het concreet opgeleverd?

2. Wat is het standpunt van de minister ten opzichte van de bovenvermelde kritiekpunten 
m.b.t. de inzet van bijzondere veldwachters (i.c. problematische verhouding 
handhavings- en faunabeheertaken verenigd in één functie, gebrekkige vorming, te 
kleine werkgebieden) die door de parlementaire werkgroep Institutionele 
Hervormingen werden geformuleerd?

3. Volgens de werkgroep Institutionele Zaken zou de aanbevolen functiescheiding 
handhaving/faunabeheer al volledig op Vlaams niveau, dus zonder tussenkomst van 
het federale niveau, gerealiseerd kunnen worden.

Heeft de minister op dit punt al initiatieven genomen om deze scheiding te realiseren? 
Zo niet, waarom niet? Zo ja, kan de minister op dit punt een stand van zaken geven?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1179 van 22 september 2022
van BART CLAES

1. Ja, mijn administratie heeft mij een overzicht bezorgd van de situatie van de bijzondere 
veldwachters. Ik heb een inhoudelijke en juridische analyse ontvangen van de 
aangebrachte scheiding van de faunabeheer- en handhavingstaken. Daarnaast zijn er 
specifieke knelpunten rond opleiding en bevoegdheden die nog niet volledig behandeld 
of uitgeklaard zijn. Tot op heden is het onderwerp nog niet ter sprake kunnen komen 
met mijn federale collega van Binnenlandse Zaken.

2. Op basis van de analyse van mijn administratie blijkt dat enkele kritiekpunten 
onderschreven moeten worden. Het geeft aan dat enkel structurele hervormingen deze 
kritiekpunten ten gronde kunnen oplossen.

3. Dat klopt. Ik bereid momenteel verschillende initiatieven voor die een wijziging 
aanbrengen in de jacht- en beschermde soortenwetgeving. Het herdenken van het 
faunabeheerluik in het takenpakket van de bijzondere veldwachter is één van die 
initiatieven.


